

Отзыв

**на автореферат диссертационной работы Эделева Ивана Сергеевича
«Совершенствование судебно-медицинской посмертной диагностики особенностей
премортального периода», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.03.05 — судебная медицина.**

Процессы умирания и совершенствование методов ее диагностики представляет для судебной медицины большой интерес, поскольку отражает последовательность происходящих в организме изменений в ответ на фатальные воздействия. Методы изучения премортального периода и, в частности, его продолжительности, в настоящее время связаны с оценкой макро и микроскопических изменений органов и тканей и определяемые ими временные границы значительны, что не удовлетворяет потребности правоохранительных органов, требующих более конкретные и точные заключения. Учитывая вышеизложенное, разработка новых, надежных, обоснованных критериев с целью установления продолжительности премортального периода крайне важна и определяет большую практическую значимость и актуальность диссертационного исследования И.С. Эделева, посвященного разработке критериев определения продолжительности премортального периода по биохимическим показателям крови и мочи.

Исследование проведено на большом количестве экспериментального материала, полученные результаты не вызывают сомнений. По теме диссертации опубликовано: 9 научных статей, из них – 8 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, в том числе 2 – индексируемых в международной базе цитирования SCOPUS, получены 1 патент на изобретение, 1 – на полезную модель, 2 свидетельства на программы для ЭВМ.

Важным для практической судебной медицины достижением работы является предложенный автором новый способ установления, по биохимическим показателям, факта мгновенно наступившей смерти, практически без агонального периода. Решение этого вопроса у судебных медиков вызывает существенные затруднения, что определяет актуальность полученных автором данных. Так же, изучена возможность использования биохимических показателей в судебно-медицинской практике в зависимости от продолжительности и температуры хранения трупной крови и мочи и влияния алкогольной интоксикации, что дает возможность объективно оценивать результаты экспертного исследования, повышая их доказательственную значимость.

Автореферат диссертации написан в традиционном стиле, сформулированы цели и задачи, а также основные результаты. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

По своей форме, структуре и содержанию диссертационное исследование Эделева Ивана Сергеевича «Совершенствование судебно-медицинской посмертной диагностики особенностей премортального периода» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №355 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.05 — судебная медицина.

Начальник Государственного учреждения
здравоохранения Ярославской области
«Ярославское областное бюро
судебно-медицинской экспертизы»
кандидат медицинских наук
(14.03.05 – судебная медицина)

Н.В. Малахов

Дата 04.03.2020г.

ГУЗ ЯО «ЯОБСМЭ» (г. Ярославль,
ул. Загородный сад,9 ysm_yar@mail.ru)

Подпись начальника ГУЗ ЯО «ЯОБСМЭ» Малахова Николая Владимировича заверяю _____

